
 

Nybörjarväven 
 
Damast med 10 mönsterskaft + ett extra skaft  
Grundbindning: 6 skaft satin    
 
Varp:           Bomullsgarn 16/2 oblekt (Varpa med 3 trådar) 
Inslag:        Lingarn 16 
Sked:          100/10  1-2 = 20 tr/cm 
Skedbredd: 39 cm 
Trådantal:  780 tr 
Stygn:         6 tr x 6 inslag,  totalt 130 stygn  
Inslagstäthet: 20 inslag / cm 
Mönstersolvning: 

                                         V. kant               1 rapport =              H kant 
                                  3 stygn                 21 stygn                1 stygn 
 
 

                              H kant                                                     1 stygn =     6 tr 
                              Rapport (21 stygn) solvas 6 ggr      126 stygn = 756 tr         
                              V kant                                                     3 stygn =   18 tr  
                                                                                           
                                                                                 130 stygn á 6 tr = 780 tr 

Bottensolvning:                                            
                               
 
 
 
 
 
Varplängd:     = Tyglängden 
                           Krympmån 10% 
                           Framknytning + efsingar = Hela vävstolens längd inkl. förlängning  
                           från bröstbom till sträckbom      
 
 
 
Den här väven är en bra kvalité att börja med om man aldrig har vävt damast förut. Sätt gärna upp 
en ganska kort varp första gången. Ca 10 m kan vara lagom. Det kan vara bra att repetera hur man 
gör vävuppsättningen innan det har gått för lång tid emellan.  
 
Mönsterförslag på separat papper ”Mina blommor” 
    
Ring, faxa eller e-posta gärna om ni undrar över något.               
                                     
                                                     
                                                                                                                                                        

 = Sänkning (korta lattor) 
 = Höjning (långa lattor)    
 = Ingen knytning 


